

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO C AÑO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.132

Lunes 11 de Julio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## TRUMAN ADVIERTE A LOS ESTADOS UNIDOS

### La disminución de las importaciones tendría funestas consecuencias económicas y políticas en el mundo

#### Aconseja la expansión de las inversiones comerciales por medio de préstamos directos en dólares

El pueblo norteamericano debe permanecer alerta, pero no hay necesidad de dictar medidas extraordinarias

#### Norteamérica debe continuar produciendo al máximo

Washington, 11 (4 t.).—El Presidente Truman ha advertido a los Estados Unidos que cualquier corte de importancia en las importaciones vitales para los países que necesitan dólares, tendría graves consecuencias para la estabilidad política del mundo. Rechazó diversas propuestas formuladas en privado por algunos representantes senadores para modificar la actual política económica de Estados Unidos, y admitió que la reducción de las importaciones en Norteamérica representarían una disminución de las actividades comerciales del país.

Estas advertencias y opiniones del Presidente Truman, figuran en su informe al Congreso acerca de la situa-

ción económica de la nación, y que tiene un total de unas seis mil palabras.

El Presidente manifiesta que el pueblo norteamericano debe permanecer alerta, pero que no hay necesidad de dictar medidas extraordinarias. «Nuestro pueblo—dice—no toleraría una depresión».

En lo que respecta a la política económica exterior de Norteamérica, Truman basa su programa en diez puntos, en los que hace un llamamiento para que continúe la ayuda económica al exterior; se muestra partidario de la restauración del sistema de acuerdos comerciales recíprocos, y aconseja la expansión de las inversiones comerciales por medio

de préstamos directos en dólares.

La reducción de nuestras actividades comerciales—dice Truman en su informe—, ha disminuido nuestras importaciones, lo que es un importante factor que afecta a los países extranjeros que necesitan dólares para restaurar su economía. Esta disminución de importaciones tendría graves consecuencias si continuara al mismo ritmo que en la actualidad. Es preciso que continuemos nuestros esfuerzos para ayudar a la reconstrucción de la economía mundial. Al mismo tiempo que continuamos esta ayuda por medio del programa de reconstrucción, pido al Congreso que apruebe urgentemente la legislación que fué recomendada recientemente para esta ayuda técnica y de capital a las regiones del mundo económicamente atrasadas.

«La expansión de inversiones en el exterior—continúa—, se realizará facilitando dólares directamente a los países económicamente atrasados, e indirectamente, por medio de mercancías».

Debemos aumentar las inversiones privadas del tipo que ya existe, siempre con arreglo a la legislación reciente bajo la autoridad del Banco de Exportación e Importación, que al ampliar sus operaciones contribuirá a lograr este objetivo.

El Presidente hace a continuación un llamamiento a la nación norteamericana para que continúe produciendo hasta el máximo, con el fin de nivelar el comercio nacional. Dice que la actual elevación en los gas-



El Presidente Truman pronunciando un discurso

## PARA CONTENER AL COMUNISMO EN EL SURESTE DE ASIA

### Posible alianza del Pacífico

#### INTERES EN WASHINGTON POR LA ENTREVISTA QUIRINO-CHANG KAI CHEK

Washington, 11 (4 t.).—La entrevista del Presidente filipino, Elpidio Quirino, y del general Chang Kai Chek, en Gaguio, ha provocado considerable interés en los círculos oficiales de esta capital. Personas bien informadas han declarado a la Prensa que los Estados Unidos han asumido una actitud completamente normal en el asunto. Otro alto funcionario sugirió que el Presidente filipino no quería verse comprometido en nada que pudiera parecer un convenio militar con los nacionalistas chinos.—Efe.

#### Segunda conferencia de Chang y Quirino

Baguio (Filipinas), 11 (5 t.).—Chang Kai Chek y el Presidente Quirino, han iniciado su segunda conferencia. Se cree que ambos están preparando la base para una alianza anticomunista del Pacífico. Según parece, en la reunión de ayer domingo trataron de dos de los cuatro

puntos prefijados: Propuesta de Quirino para la formación de la unión del Pacífico, y frente unido anticomunista. Los otros dos puntos son, según se cree, la cooperación económica entre ambos países y otro tema de naturaleza no revelada.

En los círculos bien informados se anuncia que en la reunión de ayer se llegó a una decisión sobre los países que formarían la proyectada unión del Pacífico, pero no se han dicho los nombres de los mismos. Australia, Filipinas, China nacionalista, Corea del Sur, y posiblemente Japón, se encuentran entre esos países. Chang regresará a Formosa el miércoles.—Efe.

#### «Un acuerdo para contener al comunismo»

Formosa, 11 (4 t.).—Un acuerdo concreto para contener al comunismo en el Sureste de Asia, será el resultado de las conversaciones entre el mariscal Chang Kai Chek y el Presidente de la República de Filipinas, Elpidio Quirino, según se anuncia de fuente competente. Se cree que el general Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Japón, será informado detalladamente de los resultados de estas entrevistas en las que Chang Kai Chek ha actuado como jefe del partido nacionalista chino Kuomintang, y no como Presidente de la República china. Se insiste en que el jefe del Gobierno chino, general Chung Chün, volverá a tratar con Mac Arthur la posibilidad de un pacto anticomunista en Extremo Oriente.—Efe.

## Desbordamiento del río Yang Tse

### Amenaza inundar la cuenca inferior

Shanghai, 11 (4 t.).—El Yang Tse se ha desbordado, y sus aguas amenazan con una inundación devastadora en la cuenca inferior del río. Se agrega que las primeras noticias dicen que el puerto Lacuste de Io-yang quedó inundado, y millares de personas han perdido sus casas.—Efe.

#### La viuda de Sun Yat Sen condena a las «potencias imperialistas»

Londres, 11 (4 t.).—La señora Sun Yat Sen, viuda del fundador de la República china, habló por Radio Shanghai y condenó a las potencias imperialistas que tratan de ahogar la «renaciente democracia china». Agregó que todos estos intentos están condenados al fracaso, según anuncia la agencia de Información china dominada por los comunistas. La detención del vicecónsul norteamericano en Shanghai

Shanghai, 11 (1 t.).—Al comentar el encarcelamiento del vicecónsul norteamericano William M. Olive, el diario comunista «Emancipación» declara que «los imperialistas norteamericanos tienen que abandonar las tácticas provocativas o atenerse a las consecuencias».—Efe.

## EL TIEMPO

Madrid, 11.—Información general del tiempo: Ayer llovió en cantidad abundante, y con truenos, en las provincias de Madrid y Toledo, recogiendo en las capitales 19 litros. En menor cantidad llovió en la vertiente Norte del Guadarrama, en el bajo Guadalquivir y en algunos puntos del Ebro. De noche se inició la lluvia, también con tormentas, en Galicia, recogiendo en Vigo 10 litros. La temperatura descendió notablemente en el Centro.

Tiempo probable: Mejoría del tiempo, y en el Centro y Ebro con algún aumento de la temperatura. Aguaceros y rachas de viento en Galicia y Duero y más tarde en el Cantábrico. Cielo cubierto, y alguna lluvia, en la región del Estrecho.

Temperaturas extremas: Máxima de 36, en Lérida; mínima de 11, en Burgos.—Logos.

## El río de lava del volcán de La Palma sigue avanzando

### Se espera que hoy alcanzará el mar

## Nuevo obispo de PALENCIA

### Ha sido nombrado el doctor Souto Vizoso

Madrid, 11.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un comunicado de la Jefatura del Estado haciendo el nombramiento del excelentísimo y reverendísimo señor don José Souto Vizoso, para la sede episcopal de Palencia.

\*\*\*

El excelentísimo y reverendísimo señor don José Souto Vizoso, nombrado para ocupar la diócesis de Palencia, vacante por traslado del doctor Javier Lauzurica y Torralba, nació el 4 de Febrero de 1893 en la parroquia de San Martín de Jubia, Ayuntamiento de Naron y partido judicial de El Ferrol, diócesis de Mondoñedo y provincia de La Coruña.

Fué preconizado obispo titular de Elusa, auxiliar del arzobispo de Santiago de Compostela, el 20 de Febrero de 1945, siendo arzobispo don Tomás Muñiz de Pablos, y fué consagrado en la catedral de Santiago por el nuncio apostólico de Su Santidad en el mes de Abril del mismo año, tomando posesión poco después. Por enfermedad del arzobispo, y después de fallecido éste, el doctor Souto Vizoso rigió con gran acierto y celo la archidiócesis, destacando la labor realizada durante el Año Santo Jacobeo y la peregrinación internacional a Santiago.—Logos.

## Un buque soviético está vigilado en el puerto de Filadelfia

Filadelfia, 11 (4 t.).—Los guardacostas mantienen estrecha vigilancia alrededor del buque de carga soviético «Dimitri Donskoy», que ha llegado a este puerto para descargar mineral de hierro. Se trata de impedir que toda otra embarcación trate de acercarse a la nave rusa y que entre o salga nadie del barco.—Efe.

## Perspectivas de aumento del paro en EE. UU.

Washington, 11 (4 t.).—Las perspectivas del aumento de paro son cada día mayores que en cualquier otro momento desde que comenzó la última gran guerra, según datos facilitados por el departamento de Estado.—Efe.

## Descubrimiento de una bomba ante un ministerio cubano

### La Habana, 11 (4 t.).—En las primeras horas de esta mañana la Policía ha descubierto una bomba de dinamita colocada frente al edificio del ministerio de la Gobernación. Se logró inutilizarla antes de que hiciera explosión. Se efectuó una investigación.

## Primera piedra de una emisora católica en Tokio

### Tokio, 11 (4 t.).—Ha sido colocada la primera piedra para la construcción de una emisora de radio, católica. Asistió a la ceremonia un representante de la Santa Sede. La emisora transmitirá en varios idiomas, entre ellos el español.—Efe.

## Descubrimiento de una bomba ante un ministerio cubano

La Habana, 11 (4 t.).—En las primeras horas de esta mañana la Policía ha descubierto una bomba de dinamita colocada frente al edificio del ministerio de la Gobernación. Se logró inutilizarla antes de que hiciera explosión. Se efectuó una investigación.

## Estado de alarma en Gran Bretaña

### El Rey accedió a la petición del Gobierno laborista

### El Gabinete asume plenos poderes para garantizar la continuación de los servicios públicos



El rey Jorge VI

#### LA REUNION DEL CONSEJO PRIVADO DURO VEINTE MINUTOS

Londres, 11 (6 t.).—La reunión del Consejo privado, en relación con la prolongación del estado de excepción duró veinte minutos. Se cree que el Rey firmó la concesión de poderes extraordinarios al Gobierno, y que

Londres, 11 (urgente).—El Gobierno laborista ha pedido al Rey Jorge VI la declaración del estado de alarma en todo el país. Los decretos, ya preparados por el Gabinete, fueron enviados a Buckingham, donde el Rey, que acudió apresuradamente desde Windsor, donde pasaba el fin de semana, convocó una reunión del Consejo privado para la una treinta de la tarde (hora española).—Efe.

en Palacio se facilitará en breve un comunicado al efecto.—Efe.

#### PARA GARANTIZAR LA CONTINUACION DE LOS SERVICIOS PUBLICOS

Londres, 11 (5 t.).—En cuanto se proclame por Attlee, en nombre del Rey Jorge VI, el estado de excepción, el ministro del Interior adoptará diversas medidas que entrarán en vigor al dar la medianoche, y que deben garantizar la continuación de los servicios públicos, en particular el suministro de víveres y agua, y los transportes.—Efe.

#### DESDE 1926 NINGUN GOBIERNO TRATO DE IMPLANTAR EL ESTADO DE EXCEPCION

Londres, 11 (7 t.).—Se espera que el Consejo privado apruebe la propuesta de proclamación del estado de excepción a partir de media noche, y como consecuencia de la huelga de más de diez mil estibadores de los

## LOS SOVIET CREAM OTRA SITUACION GRAVE EN BERLIN

### Descaradamente dificultan la llegada de abastecimientos

Berlin, 11 (6 t.).—A las diez de la mañana (hora local), más de cien grandes camiones, con remolques, casi todos cargados con hortalizas, pescado y otros víveres que pueden estropearse, formaban cola en el puesto de control de Helmstedt, única carretera de acceso a Berlín que no han cerrado los soviets. Los camiones son despachados a razón de uno cada quince minutos. Los funcionarios

#### Primera piedra de una emisora católica en Tokio

Tokio, 11 (4 t.).—Ha sido colocada la primera piedra para la construcción de una emisora de radio, católica. Asistió a la ceremonia un representante de la Santa Sede. La emisora transmitirá en varios idiomas, entre ellos el español.—Efe.

oficiales occidentales dicen que consideran grave la situación, y Lawrence Wilkinson, jefe de los servicios económicos norteamericanos en Berlín, ha declarado: «Estas últimas restricciones parecen ser un intento descarado de crear nuevas dificultades en Berlín». Una de las tretas empleadas por los soviets para restringir el tráfico de camiones ha sido el obligar a un camión de diez toneladas, cargado de artículos de vidrio a descargar el producto para ser examinado meticulosamente. Mientras, no se despachó ningún otro camión. Los occidentales han presentado protestas por escrito, y orales, y se cree que los soviets han respondido a las protestas escritas, pero no se ha hecho pública la contestación.—Efe.

#### Semenof, llamado a Moscú

Berlin, 11 (6 t.).—Circula el rumor de que Semenov, considerado como el jefe soviético político en Alemania, ha sido llamado a Moscú para recibir nuevas instrucciones sobre la «guerra fría», en Berlín.—Efe.



El "premier" Attlee

El primer ministro Attlee y el ministro del Interior, llegado el caso, pedirán al Rey que declare el estado de excepción, lo que sería anunciado esta tarde en el Parlamento. Con esta medida el Gobierno podrá incantarse de los huelguistas, suspender los acuerdos y celebrar juicios sumarios contra cualquier persona el día o la noche.—Efe.

# LA ACTUALIDAD SEPULVEDANA

## Sobre la restauración de la iglesia de Santiago

En estas crónicas de información local ya pusimos de relieve los tres anhelos capitales que la villa de las siete puertas, anhelaba fervorosamente tener resueltos y que jloado sea Dios! van cristalizando en realidad consoladora.

Eran estos anhelos la reconstrucción del Grupo Escolar, construcción del Cuartel de la Guardia Civil y la restauración de la iglesia de Santiago.

Pues bien, el cuartel fué construído, y realmente, es una espléndida construcción severa, clásica y sólida, digna para tal misión. Últimamente ha sido aprobado un crédito presupuestado por el ministerio de Educación Nacional para la reconstrucción del hermoso Grupo Escolar, cuyas obras están en marcha, constituyendo la más justa satisfacción del vecindario.

Ahora bien, ¿y la iglesia de Santiago? ¿qué será de ella? Esta es la angustiosa y diaria pregunta que nos hacemos con febril inquietud de pesadilla todos los sepulvedanos presentes y ausentes de nuestra villa singular.

Hace ya más de tres años en uno de nuestros artículos aparecidos en «Solidaridad Nacional», de Barcelona, tratábamos ampliamente de este tema con tanto placer como exaltado sepulvedanismo, abogando públicamente por la restauración de este templo sepulvedano. Hoy volvemos a machacar sobre el yunque de las cuartillas; sabemos de antemano que los fatídicos hados de la apatía y la indiferencia jugaron un papel trascendente al correr de los años y Gobiernos, mas por el contrario, hoy alienta en la dirección rectora del ministerio de Educación Nacional, y más concretamente, en la Dirección General Bellas Artes, un espíritu gigante investido de un celo diligente y amoroso como sensible, para nuestro patrimonio artístico, personificado justo es proclamarlo en nuestro ilustre y admirado paisano el marqués de Lozoya, él sabe valorar cual nadie la grandeza, riqueza y esplendor de nuestro tesoro artístico, sabe que éste ha sufrido una merma sensible, ocasionada por la iglesia de Santiago. Este templo, en cuya techumbre resentida por el peso de los siglos, sobrevino un desplome, y si bien es cierto que algunos vecinos de la barriada se apresuraron a hacer patente su vehemente deseo para remediar el daño con su aportación económica y de materiales, una atmósfera del indiferencia dió al traste con sus nobles cual piadosos anhelos, derrumbándose éstos, ante la glacial indiferencia de los que tenían el deber sagrado por la encarnación personal de su elevado ministerio, de avivar el rescoldo, mortecino, pero latente.

Luego, el silencio tendió sus negras alas, agoreras, de tristes presagios y la iglesia ofreció su carne virgen a la voracidad implacable del tiempo ¡más piadoso que los humanos!, consumando día tras día su obra cruenta y devastadora del templo sepulvedano, que si bien es justo reconocer, es el menos rico en galas artísticas entre el acervo monumental de la localidad, no dejan de concurrir sugestivas y notables muestras aisladas de

indudable interés artístico, como en el concurso legendario e histórico para conferir a su fábrica sagrada un porvenir más venturoso.

Esta iglesia de Santiago, cuyos orígenes primitivos permanecen en la obscuridad de los siglos, se asienta sobre la falda de un cerro, próxima a El Salvador, dominando el barrio de San Esteban, construído por las humildes viviendas de los hortelanos de la ribera del Casillón.

La traza exterior del templo, si bien severa, no careció de gracia en su atmósfera exterior ya que un atrio, a guisa de brial, otorgábale prestancia y gentileza a la pesantez y frialdad del muro, tal atrio, que un día aciago fué demolido hace bastantes años.

Ahora, y como nota artística en la fachada culminante, destaca una gran estatua de piedra enmarcada en una hornacina dentro de un esbelto frontispicio triangular que campea sobre la puerta de acceso al templo. La estética, que es de buena labra, representa al Santo Patrón de los españoles Santiago, con sus atributos de peregrino, constituyendo, sino una obra, sobresaliente en la iconografía local, si bien la encarnación de una famosa tradición literaria, pues se le atribuye el origen de ser fuente de «inspirativa y médula substantiva de obras capitales del teatro clásico como «El convidado de piedra», de Tirso de Molina; «Don Juan», de Molière, y «Don Juan Tenorio», de Zorrilla, cuya leyenda original recogiera un día el eminente polígrafo Menéndez Pidal, de boca de unos sencillos villanos. Más nuestro objeto es hablaros del templo, ya significada la valoración que le realiza tal imagen para adentrarnos en su interior en el que era digno de mención una Doloresa y Jesucristo de exquisita factura, tanto por su ejecución cual la intensa vitalidad mística y profundo aliento humano de la talla.

Pero como sobresaliente y digno de citar, es una bóveda sepulcral, próxima al altar mayor, en cuya arca y grabados en góticos caracteres reza el nombre de los yacientes: «Aquí están sepultados los muy nobles caballeros Luis Sepúlveda Velloso y doña Baltasar González de Proaño, su mujer, y sus hijos don Diego Sepúlveda y Velloso y doña Clara González de Proaño». Descendientes del conde Fernán González, esforzados guerreros cuyas plantas hollaron llanuras, riscos y valles, conquistando tierras a punta de lanza a la morisma infiel hasta detenerla en la barrera Cárpeto-Vetónica para que Castilla por su fuerzo y honra dejara el pesar de ser «un pequeño rincón».

Así, pues, inspirados en el amor a nuestra patria chica, florón de villas castellanas, relicario de viejas tradiciones gloriosas, es un deber que como ciudad-museo velemos por su patrimonio artístico y a la vez avivemos la llama votiva de nuestras grandezas pretéritas, honrando la memoria del conde fundador, cuyos restos acoge este templo para gloria suya y de la villa, incensario entreverado de historia y leyenda.

S. G. L. T.

6-7-49.

## Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pts. Cada palabra más 0,40 "

### PERDIDAS

PERDIDA rueda de camión entre Miguelé y puente Uñez. Gratificará Mateo Gozalo, Miguelé.

VELO, día 7, desde Roble, 20, a la Fuente. Se gratificará, devolución, Carretas, 1.

### VARIOS

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 135.154, expedida en 16 Agosto 1934, por «Una máquina para actuar sobre las porciones del talón del calzado». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

### TRASPASOS

TRASPASO bar Los Leones. Cantarinas, 7.

### VENTAS

AVENTADORA motor, Ajuria, con 0 sin motor, y cuatro trillos seminuevos. Felipe Sánchez, Caserio de la Torre, Torrecaballeros.

MAQUINA trilladora Kleiton con motor trifásico de 20 H. P., puede verse funcionando. Razón, Alejo Aznar, Carretera de La Granja, 2, Segovia, teléfono 206.

BICICLETA, véndese. Razón, Caño de la Canaleja, 2, bajo.

BICICLETA, poco usada; fragua portátil, vendo. Anastasio de Antonio, Muñozeros.

CARRO seminuevo de vacas, vendo. Apolinar Gómez, Sauquillo de Cabezas.

MAGNIFICA bicicleta señora, véndese económica, Caserio Lobones. Hontanares.

### ALQUILERES

ALQUILO vivienda, cuarto baño; otra con patio y tienda. Puento San Lorenzo, 9. Informes, Aurelio Burgos, Torrecaballeros.

### COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

COMPRO 200 obradas de tierra. Para tratar, con José Fernán, Fuentespelayo.

### GANADOS

VACA lechera, cumplida del segundo bien preparada, vendo. Librado, en Aragonés.

VACA suiza, recién parida del tercero, vendo. Celio Reques, Fuentesmilanos.

VENDÓ dos vacas suizas, una primer parto, otra de seis meses, preñada al segundo, Benito Ballesteros, Lastras de Cuellar.

VENDENSE cien primales, sobras, a partir de doscientas. Marcelo Malpeteros, Martín Muñoz de la Dehesa.

### PASTOS

EN BREVE se subastará el sobrante de pastos del término de Turégano (Segovia) temporada verano-otoño (rastrojera) y cupo de 1.200 reses lanaras. Lo que se poné en conocimiento de ganaderos que les interese.



# CON GRAN SOLEMNIDAD SE CELEBRO EN LA BASE MIXTA LA FIESTA DE SU PATRONO SAN CRISTOBAL

Acto religioso presidido por las autoridades. Diversas competiciones deportivas. Comida extraordinaria a la tropa y obreros del centro. Festival de variedades

## HOY SE HA OFICIADO UNA MISA DE REQUIEM POR LOS FALLECIDOS DEL SERVICIO DE AUTOMOVILISMO

Con gran solemnidad se ha celebrado en la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores, la festividad de San Cristóbal, Patrón de los Servicios de Automovilismo. Las fiestas comenzaron el día 9, a las seis de la tarde, con el disparo de cohetes y voladores. A continuación se celebró un festival deportivo, en el que tomaron parte soldados de la Base, siendo presenciadas las competiciones, que resultaron muy reñidas, por numerosos invitados a la fiesta.

Comenzó el festival con la carrera pedestre, titulada «IV vueta a la

Base Mixta», correspondiendo el primer premio al soldado Agustín Fernández de la Cruz, de la sexta Compañía; el segundo, a Enrique Bassas Blas, de la misma Compañía; el tercero, a Luis de Dios Blanco, de la séptima, y el cuarto a Ceáreo López Mañoso, de la sexta.

A continuación hubo lucha de tracción a la cuerda entre equipos de soldados de la sexta y séptima Compañías, resultando vencedor el de la primeramente citada, formado por los soldados Militino de Pedro, Eustasio Ortiz, Víctor Mansino, Crescente Gu-

tiérrez, Raimundo Merino, Juan Riera, Claudio Soto, Félix Sancho, Felipe Pindado y Ricardo Moreno.

Después tuvo lugar una carrera de sacos, resultando vencedores en tan regocijante prueba los soldados Víctor Mansino Alonso, de la sexta Compañía, primer premio; Luis de Dios Blanco, de la séptima, segundo premio; Enrique Roldán, tercer premio, y Felipe Navas, cuarto, ambos de la sexta Compañía.

A continuación se celebró una carrera de bicicletas, otorgándose un premio al último clasificado, que resultó ser el soldado de la sexta Compañía, Justo Gil Herrero.

Por último, se jugó un partido de baloncesto entre un equipo del Frente de Juventudes y el de la Base, resultando vencedor el primero por 36-25.

### Los actos del domingo

Comenzaron a las siete de la mañana, con diana floreada y sirviéndose a continuación a la tropa un desayuno extraordinario.

### El acto religioso

A las once de la mañana, tuvo lugar el acto central de la fiesta, consistente en una misa de campaña. En el patio de entrada se había levantado un altar, bellamente adornado, en el que figuraba una imagen de San Cristóbal, que tenía por fondo el emblema de la Base.

Asistieron el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, acompañado de su capellán, y del señor cura párroco de Santa Eulalia, gobernadores civil y militar, coronel de la Academia de Artillería, del Campamento de Robledo, del Archivo General Militar, y de la Zona de Reclutamiento; alcalde, presidente de la Diputación y comisiones y representaciones de diversos organismos civiles y militares. Todos ellos fueron recibidos por el teniente coronel jefe de la Base y jefes y oficiales de la misma, ocupando los lugares que tenían reservados. Asistió también numeroso público, entre el que figuraban los familiares de los jefes y oficiales del citado Centro, obreros, así como de los aprendices y soldados.

Ofició el santo sacrificio de la misa el capellán de la Base, don Fausto López Velicia, asistido por dos aprendices. Durante la misa pronunció una elocuente plática el muy ilustre señor don Bernardino Acinas, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, quien presentó a San Cristóbal como modelo de amor a Dios y al prójimo, exaltando después la virtud de trabajo.

Frente al altar se hallaban formados los aprendices y el personal de tropa.

### Bendición de los coches

Después de la misa, el ilustre prelado de la diócesis, doctor don Daniel Lorente Federico, procedió a revestirse de pontifical y bendijo solemnemente los vehículos de la Base.

Terminó el acto desfilando brillantemente ante las autoridades las fuerzas de la Base, haciéndolo también, seguidamente, los aprendices de la misma.

Acto seguido las autoridades e invitados fueron obsequiados con un vino español, haciendo los honores con su acostumbrada amabilidad, el teniente coronel jefe, señor Morato, y los comandantes Fontela y Yanguas, con los demás jefes y oficiales de la Base.

### Otros actos

A las doce y media se sirvió una comida extraordinaria a la tropa y obreros del Centro y a las siete de la tarde, en medio de gran animación, se celebró un magnífico festival de variedades en el que actuaron los siguientes y destacados artistas: Mary Chari; los clowns parodistas modernos, Fredy y Lito; la estrella de la canción, Pepita de Avila; Paddy con su partenaire Gloria Zarzo, en su creación «Mañana no vengas», el cantante andaluz, Julio Romero, y Eilarín San Segundo. Fueron acompañados al piano por el maestro Regne. Todas las actuaciones fueron acogidas con grandes aplausos.

### Misa de requiem

Hoy, a las nueve y media de la mañana, y en el mismo lugar del domingo, se ha oficiado por el capellán de la Base, señor López Velicia, una misa de requiem por los fallecidos del Servicio de Automovilismo, presidiendo el acto el teniente coronel jefe, señor Morato, y los jefes y oficiales de la Base, asistiendo la tropa, aprendices y obreros de la misma.

Después del Santo Sacrificio el Orfeón de los Marianistas cantó un so-

lemne responso, terminándose el piadoso acto con las preces de ritual.

### Fiestas profanas

A continuación del acto religioso tuvo lugar otro festival deportivo en el que tomaron parte los obreros y aprendices de la Base. En la carrera de bicicletas se adjudicaba un premio al último clasificado, resultando vencedor el obrero Rafael Vicente.

Hubo después lucha de tracción a cuerda entre dos equipos de obreros y seguidamente un partido de baloncesto entre un equipo del Frente de Juventudes y el de la Escuela de Aprendices, venciendo el segundo por 26-25.

### Entrega de premios

Y terminaron las fiestas de esta mañana con la entrega de premios a los soldados que más se han distinguido por su buen comportamiento durante el pasado año y a los vencedores de los concursos deportivos.

La relación de los soldados distinguidos es la siguiente:

Cabo habilitado Salvador Rubio Galdón, un reloj; soldado Miguel Mañas López, idem; idem Rufino Salcedo Burgos, una pluma estilográfica; idem José Luis Sastre Rincón, idem idem; idem Juan Riera Sánchez, idem idem; idem Jesús Goya Balea, idem idem; idem Angel Sánchez Miguel, una cartera; idem Angel Prieto Gómez, idem; idem Rafael Sánchez Velayos, idem; idem Regino Alonso Díaz, una vitellera; idem Anselmo Blanco García, idem; idem Francisco Almenar Bescós, idem; idem Víctor Mansino Alonso, un juego de afeitar; idem Francisco Bastante Izquierdo, idem idem; idem Mariano de Santos Bermúdez, idem idem; idem Julián Sánchez Romano, idem idem; idem Francisco Planas Font, idem idem; idem Matías Montoiro López, idem idem.

Esta tarde, a las seis y media, ha comenzado un partido de fútbol entre los equipos de las compañías sexta y séptima.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildelfonso Moreno Herrero, Corpus, 11. Dispensa el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 25 pesetas, número 267. Premiados con 2,50, los terminados en 67.

## CINE Victoria

(Refrigerado)

MARTES 12 DE JULIO a las 8,15 y 11,15

Nini Marshall (la célebre Catita) en

## Una mujer sin cabeza

Hora y media de gracia fresca y risa constante.

Tolerada menores Butaca, 4 pts.

Próximo estreno:

### CONJURA EN FLORENCIA

En breve:

### VIVE HOY PARA MAÑANA

Notas.—Para dar facilidades al público, esta empresa pone a la venta localidades, a precios de taquilla, todos los días laborales, hasta las siete y media, en Perfumería Velasco.

En la función del domingo se encontró una carterita con dinero, cuyo dueño puede recogerla en Perfumería Velasco.

### NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

## LIBRERIA HERRANZ

Cuando otros se han retirado las obras siguientes

Claustro y hogar. Carlos Reader. 7 pesetas.  
Mary Poppins. P. L. Travers. 25 pesetas.  
Bajo el yugo. Ivan Vasov. 25.  
El alma se apaga. Lajos Zilahy. 40.  
Mientras la ciudad duerma. Frank Yerby. 50.

Plaza Franco, 5 Teléfono 272

## Durante cerca de seis horas llovió ayer en Segovia

### 15 litros por metro cuadrado

### También fué abundante la lluvia en la provincia

Después de una mañana de fuerte viento, con cielo totalmente cubierto de nubes, cerca de las tres y media de la tarde de ayer comenzó a llover en la capital, con cerrazón absoluta del firmamento, como en un auténtico día otoñal.

La lluvia, tenue, duró, sin interrupción, hasta las nueve de la tarde, habiéndose recogido quince litros por metro cuadrado.

Las noticias que hemos recibido de diversas comarcas de la provincia

permiten deducir que tan importante precipitación alcanzó a todo el área provincial, e incluso que en algunas de aquellas la cantidad de agua caída superó a la registrada en Segovia.

Las faenas de la siega, y en especial las de la era, están interrumpidas. Tal contratiempo queda compensado ampliamente con el beneficio que estas lluvias llevan a todos los cultivos de otoño.

## El D. La Granja venció al D. Rayo por 4-3

### Con este resultado se ha producido un nuevo empate

En El Peñascal y ante un numeroso grupo de aficionados de San Ildelfonso y muy pocos de la capital, se jugó ayer el partido entre los dos deportivos Rayo y La Granja que, después de no sabemos cuántos encuentros, no han podido ganar esa copa que desde hace tiempo tienen en litigio.

Ni lo han conseguido antes ni pudieron conseguirlo ayer, pues al cabo de la hora y media de chapotear por el fangal que la pertinaz lluvia había convertido al terreno de juego, resultó vencedor el D. La Granja por 4-3. Y como en San Ildelfonso ganó el Rayo también por un tanto de diferencia, pues resulta que estamos ante un nuevo empate que hará preciso de otros partidos de desempate. Con lo que la pugna entre estos dos rivales se está convirtiendo en el cuento de nunca acabar, pero que algún día acabará, claro es.

## DE INTERES PARA LOS ARTESANOS DEL CUERO Y DEL METAL

Para informarles de un asunto de gran interés, se ruega a los artesanos que ejercen actividades relativas a las artes del cuero y del calzado y artes de los metales y piedras preciosas, relojería y aparatos de precisión, conforme al nomenclador de oficios artesanos aprobado por el ministerio de Trabajo, pasen por las oficinas de la Jefatura provincial de la Obra Sindical de Artesanía, de doce a dos de la tarde, antes del día 16 del corriente mes.

## REUNION DE APICULTORES

Sindicato provincial de Ganadería. A fin de tratar de ciertos abusos que, según referencias, se cometen en las explotaciones apícolas, como asimismo darles a conocer e informarles de asuntos conceptuados de interés y trascendencia, por el presente se cita a todos los que en menor o mayor escala se dedican en la provincia a la explotación aludida (ya sean colonias fijas o móviles) acudan a la reunión que en las oficinas de este Sindicato provincial de Ganadería tendrá lugar el día 15 del presente mes y hora de las doce.

## Pelucherías

### SAQUITOS CROK 17 pesetas ciento

### Líquidos-Leche vegetal-Crema vitalonda para permanentes

### CONCESIONARIO

### Droguería "El Azoguejo". San Francisco, 4. Segovia.

## LOPE, TABLADA INAUGURO AYER, EN LA CASA DE LOS PICOS, SU EXPOSICION DE PINTURAS

En el patio de la Delegación Provincial de Sindicatos, se inauguró ayer la exposición de pinturas que presenta nuestro paisano, el notable artista Lope Tablada. La exposición consta de treinta cuadros de diversos paisajes y motivos segovianos.

Al acto inaugural asistieron el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya y otras autoridades provinciales, así como numeroso público, amigos y admiradores del artista, visitándose detenidamente la exposición y haciéndose cumplidos elogios de los cuadros presentados.

En momento oportuno nos ocuparemos de esta labor últimamente realizada por Lope Tablada y que constituye la exposición ayer inaugurada.

### REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Pedro de Frutos Tapia, hijo de Pedro y Rufina.

Defunciones.—Federico Drake Santiago, de 36 años.

Matrimonios.—Eusebio Redondo Velasco, con María Menéndez Arqués Miguel; Tomás Soler Prieto, con María Encarnación Valladolid Calleja; Jesús Merino Gaité, con Isabel Torreguero Montes, y Pedro Barba Yagüe, con María Pérez González.

### EXPOSICION DE ARTE ANTIGUO

La II Exposición de Arte Antiguo que viene celebrándose en el Palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos, podrá visitarse durante todo el mes de Julio, de once a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

#### En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 681,9 m/m.  
Dirección del viento: Sur Suroeste.  
Fuerza del viento: 18 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 23°.  
Lluvia recogida: 15 litros por metro cuadrado.

#### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,4 m/m.  
Dirección del viento: Sur Suroeste.  
Fuerza del viento: 7 Ktros. hora.  
Temperatura mínima: 12°.

**OSBORNE** si pide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

# AGRICULTURA Y GANADERIA

## EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

### Ha comenzado la siega del trigo en Castilla la Vieja

#### En términos generales, el rendimiento de las mieses supera a los cálculos que se habían hecho

#### La de trigo es la cosecha más igual

Los días de elevada temperatura que hemos padecido aceleraron algo la sazón de las mieses y causaron algún sobresalto en los medios agrícolas de la mitad Norte del país, pues se temía, con fundamento, que se prolongarían tales rigores caniculares se malograra la cosecha de trigo, por mala granazón, como ocurrió el año pasado, con las consiguientes repercusiones en los demás panes que siguen en pie, e incluso en los cultivos de otoño que, en términos generales, prometen buenos rendimientos.

Afortunadamente la ola de calor duró pocas fechas y ha sido el origen del régimen de tormentas que se inició en los primeros días de este

mes con precipitaciones que han alcanzado a casi todo el suelo nacional, beneficiando grandemente a los campos en general, aunque desgraciadamente han vuelto a producirse pedriscos y trombas de agua muy perjudiciales para algunas comarcas que ya habían resultado damnificadas en el anterior período de intensas perturbaciones atmosféricas. Ciudad Real es una de las provincias más y con más saña castigadas por los destructores meteorológicos, y hasta en Almadén los fuertes chubascos han dañado a los frutales, a los olivos y a la bellota, de cuyos frutos, según teníamos dicho, había promesa de abundante producción. Otra nota emotiva es la que ofrece el aldea de San Benito, anejo de Almodóvar del Campo, también de la provincia de Ciudad Real, en donde los huertos familiares que este año constituían casi la única esperanza de subsistencia de aquel corto y laborioso vecindario, han quedado semiarrasados por los arrastres de las aguas que bajaron impetuosamente desde las laderas después de socavar los huertos enclavados en la pendiente. A esto hay que añadir los daños causados en Valencia de Don Juan y en Toral de los Guzmanes, pueblos ambos de León; en el término de Guadalajara y en la comarca burgalesa de Roda de Eresma.

## LA COSECHA DE ACHICORIA ESTA MUY BIEN PRESENTADA

Como nuestros lectores saben, el cultivo de la achicoria, el excelente sucedáneo del café, está circunscrito casi exclusivamente a las provincias de Valladolid y de Segovia, que recolectan aproximadamente el 95 por 100 de la producción total, correspondiendo el resto a la de Soria. Parece ser que este año se han hecho ensayos del mismo cultivo en Cataluña, pero hasta este momento desconocemos qué superficie se ha sembrado en aquella región y cuáles son los resultados obtenidos.

Las impresiones que en este momento tenemos acerca de la evolución de dicha planta en las provincias castellanas antes citadas, son francamente favorables. Nació bien y posteriormente ha recibido los riegos atmosféricos necesarios para garantizar su buen desarrollo. Ha de tenerse en cuenta que la mayor parte de la zona sembrada corresponde a terreno de secano.

La achicoria no está sometida a los riesgos de plagas que la remolacha, de modo que mientras ésta sufre frecuentemente el azote de la pulgilla, aquella, una vez salvado el momento de la germinación, está asegurada, si bien el rendimiento achicorero dependerá de las características climatológicas de la campaña.

Naturalmente que no podemos pensar en una cosecha «récor» como lo fue la de 1947, con cerca de 55.000 toneladas de raíz verde, pero desde luego será mayor que la de 1948, en cuyo año se redujo enormemente la superficie a consecuencia del serio problema que planteó la superproducción en el anterior año de 1947. En 1949 se ha sembrado más que en 1948, debido a haberse garantizado al cultivador un precio de 0,60 pesetas kilogramo, pero estamos muy lejos de la zona cultivada hace dos años.

## LA COSECHA DE GARBANZOS

### Pudiera ser este año de las del tipo de 120.000 toneladas

Afortunadamente parecen ser menores de lo que se temía los daños causados por la «rabia» en los garbanzales de algunas comarcas de las provincias centrales en las que aquella plaga hizo acto de presencia últimamente. El tiempo no ha favorecido su desarrollo, y sobre todo no se han registrado los temibles rocíos que tantos estragos originaron en tan rica legumbre el año pasado. Casi en términos generales, el garbanzo está ya granando en la mitad septentrional del país, es decir, alejándose del ciclo peligroso o más peligroso, que es el de la floración. En tal cual garbanzal se aprecian rodiles de plantas marchitas, pero parece ser que han quedado localizados, sobre todo debido a que la enfermedad se ha manifestado tardíamente. Excepto esos síntomas, hoy por hoy poco inquietantes, lo cierto es que hay gran promesa garbanquera en las regiones castellanas, que son las más tardías, y que contando con la excelente cosecha del Mediodía, en donde se ha sembrado mucha superficie y está siendo recolectado el garbanzo, bien desarrollado y con mucho fruto, tenemos a la vista una cosecha garbanquera de las grandes, es decir, de la categoría de 120.000 toneladas para arriba, y estamos por asegurar que este año puede ser rebasada esa cifra con bastantes miles de toneladas. 120.300, aproximadamente, se recolectaron en 1947, y según nuestras informaciones la superficie actual es mayor y más prometedor el estado de la planta.

A última hora recibimos noticias de que hay daños de importancia en algunos pueblos segovianos, siendo los más importantes los registrados en los garbanzales de Carbonero el Mayor.

## PRACTICAS GANADERAS PARA EL MES DE JULIO

Cuando se guardan piensos y forrajes heneificados o ensilados para asegurar el necesario complemento de ración en los momentos que el ganado no se alimenta suficientemente pastando, la producción ganadera se independiza de las oscilaciones de la vegetación natural, se hace menos eventual y es más largo el período anual en que puede obtenerse.

Vigila la aguijada de los boyeros y quitales ese clavito que llevan en su punta, con el cual han hecho una criba de la piel de tus bueyes, los cuales tienen el cuerpo dolorido por tan cruel castigo. El buen conductor de bueyes los arranca a la voz y, si precisa pincharlos alguna vez, debe hacerlo con el extremo de la vara afilado con la navaja.

El cerdo es muy sensible al calor, y de ahí su costumbre de tumbarse en el cieno de los sitios pantanosos y en los barrizales. Construye un baño para los meses de verano y mejorará la explotación de la cochiguera.

Si eres criador de vacas lecheras para su venta, véndelas de cinco a seis años después de hacer el cuarto parto. Si tienes que comprar para explotarla tú, búscalas de cuatro años con dos o tres partos.

En los meses de verano se alimenta tan bien el ganado lanar en pastizales y rastrojeras, que se olvidan frecuentemente los períodos de escasez. En la recolección acuérdate de meter en el pajar paja de leguminosas en cantidad bastante para un crudo invierno. Es preferible que sobre algo a que las ovejas lleguen a la primavera escurridas y sin lana.

## La supresión de los cupos forzosos de cereales y leguminosas de piensos

### Interesante orden aclaratoria sobre la entrega del 30 por 100 de la compra-venta

Oportunamente comentamos en estas columnas el reciente decreto del ministerio de Agricultura por el cual se ha regulado la campaña cerealista 1949-50, y pusimos de relieve la satisfacción que había causado en los medios agrícolas la interesante novedad que contenía, consistente en suprimir los cupos de entrega forzosa de cebada, avena, alpiste, mijo, sorgo o zahina, panizo, algarrobos, altramuces, yerros, vezas y alberjas o alberjones, si bien se hacía obligatorio el entragar al Servicio Nacional del Trigo el 30 por 100 del total de kilos objeto de la operación que se concierte por los agricultores con otros productores, ganaderos, etcétera, etc., y que sería abonado por dicho organismo al precio de tasa.

Hoy nos complace en hacernos eco de la interesante aclaración que se establece en una orden acordada

en el Consejo de ministros celebrada el día 1 del actual, según la cual la obligación de entregar al Servicio Nacional del Trigo el 30 por 100 de la compra-venta de los citados piensos, solamente afectará a la cebada y a la avena.

La aclaración, pues, viene a mejorar el contenido del decreto regulador, puesto que quedan exentos de la entrega del 30 por 100 antes mencionado el alpiste, el mijo, el sorgo, el panizo, las algarrobos, los altramuces, los yerros, la veza y las alberjas. Concretamente: de todos estos productos, puede el productor disponer libremente. Queda, pues, satisfecho casi plenamente, el anhelo de nuestro agro que había interesado la libertad de comercio para todos los cereales para piensos, con las mínimas limitaciones posibles impuestas por las circunstancias.

## No fué "gripe" sino botulismo, la enfermedad que se presentó en el ganado mular de Iscar

### De 19 animales atacados, murieron 10 en pocos días, continuando los demás sometidos a tratamiento

#### Una comunicación de interés general para los dueños de équidos

En la página «Agricultura y Ganadería» publicada en este periódico el día 27 de Junio próximo pasado, apareció una información dando cuenta de haberse registrado casos de «gripe» en el ganado mular de Iscar (Valladolid), por lo cual se habían adoptado las medidas necesarias para evitar la propagación de tal enfermedad y atender a la curación de los animales enfermos.

En relación con esta noticia, el señor inspector municipal veterinario de Pedrajas de San Esteban, don Gabriel de Pedro, nos ha remitido la muy interesante comunicación que con el mayor gusto reproducimos seguidamente:

«En la página de Agricultura y Ganadería publicada últimamente en EL ADELANTADO DE SEGOVIA (que tanto éxito y aceptación tiene en el agro de la provincia y fuera de ella), apareció un comentario dando cuenta de haberse presentado varios casos de

«gripe» en el ganado mular de Iscar. Debo aclarar que no se trata de esa enfermedad, sino de otra de caracteres mucho más graves, denominada «botulismo».

Por aparecer esta enfermedad en el límite de la provincia de Segovia y por considerar un deber informar con toda veracidad a los veterinarios y ganaderos de esa provincia, me creo obligado a hacer una ligera historia de esos casos presentados, ya que intervine desde el primer momento, primero espontáneamente para ayudar al compañero, y después a instancia del jefe provincial de Ganadería de Valladolid.

Esta enfermedad apareció súbitamente en una cuadra donde enfermaron todos los équidos que en ella había (en total nueve), en un plazo de dos días, muriéndose siete de ellos entre las doce a las veinticuatro horas de aparecer los primeros síntomas. Los tres restantes siguen enfermos de gravedad, en estado crónico.

Esto, como es consiguiente, nos alarmó a todos, y mucho más aún cuando a los pocos días enfermaron con los mismos síntomas todos los équidos de otra cuadra (diez buenos ejemplares), donde murieron tres en poco tiempo, pero logrando salvar de la mortandad a siete, debido al suero empleado contra dicha enfermedad. Estos continúan enfermos, y tal vez por algún mes, pero teniendo grandes esperanzas y probabilidades de curación completa.

Por creerlo de interés, haré una ligera reseña del «botulismo», por ser una enfermedad de los équidos descubierta recientemente en España, causando grandes estragos en el ganado, allí donde aparece. Es producida por el «C botulinum tipo C», siendo de una elevada morbilidad y mortandad; la infección se produce por la ingestión de alimentos que tengan esta toxina, siendo factores muy importantes, para la difusión de la enfermedad, el gato y el perro. El primero transporta la toxina botulínica desde los focos donde se produce (cadáveres, restos orgánicos de putrefacción, etc.), hasta los graneros de las casas, contaminando el pienso del ganado. El perro hace una cosa parecida, contaminando la paja, en las pajeras ordinariamente. Estos animales se comportan como vectores, por ser muy resistentes a la toxina.

Síntomas  
Nada al principio, súbitamente una parálisis espinal en grado variable, (Continúa en la página 5)

## Situación de la ganadería y los pastos

### ¿Estamos en el punto de partida hacia un cambio en sentido favorable?

#### Si la gran montanera prevista se logra y hay otoñada, de lo que parece ser garantía el actual régimen de tormentas, la riqueza ganadera saldrá del bache actual

Con más o menos intensidad, y también con el carácter de irregularidad que caracteriza a tales fenómenos atmosféricos, el suelo nacional viene irrigándose desde los primeros días del presente mes, con las tormentas que descargan, aparatosas unas, más moderadas otras, pero con tanta frecuencia y diversidad de zonas, que abrigamos la esperanza de que al término de tal perturbación queden muy pocas o ninguna comarca sin haber recibido el riego atmosférico que dificulta las faenas de la recolección, pero que viene a maravilla para los pastizales, eso sin contar su benéfica influencia sobre to-

dos los cultivos de otoño, cuyos residuos aprovechan con detección los rebaños una vez recolectados los frutos. Hemos de considerar también el caudal que tales precipitaciones aportan a los cauces que sirven de abrevaderos para el ganado y la formación de embalses naturales de agua para el mismo fin. Precisamente la escasez de agua constituía uno de los más importantes problemas que tiene actualmente planteados nuestro censo pecuario, y si periódicamente se repiten las lluvias, habrá desaparecido la amenaza que existía de llegar a la total desaparición de muchas corrientes, cuya gravedad sería ocioso resaltar.

Queremos insistir en la importancia de este interesante riego inicial del estío, porque es trascendental para la conservación de los pastos, donde los hay, y puede determinar el rebrote de los que se hallan agostados, preparando al propio tiempo la otoñada que nuestra ganadería necesita. Supongamos que esto ocurre venturosamente y que la excepcional muestra de montanera que existe en la actualidad llega a colmo. ¿Nos damos cuenta de lo que todo esto significaría? Representaría, nada menos, que el fin de las dificultades, al menos en un alto grado, que encuentran los criadores para sostener en pie a sus rebaños. He aquí que la «Bolsa» ganadera no echa en saco roto tales probabilidades, de manera que no falta quien habiéndose asegurado pastaderos de altura—los mejores este año—, haya aprovechado la baja de precios para adquirir tal cual rebaño para internarle estos meses en los cuarteles serranos, de donde el ganado saldrá con varios kilos más de peso y más armónica «estampa», lo que se traducirá en más valor de las reses. Tampoco falta el que trasladado desde Extremadura al Centro mandadas de ganado porcino para sostenerlo hasta que a mediados de Septiembre el árbol belloteo pueda ser vareado y encuentre esa especie en tal fruto el alimento fundamental, librándose el dueño del tormento de la búsqueda de gramíneas de pienso. Este cambio del tiempo pudiera, incluso, calmar el desasosiego de que venían dando muestras, por ejemplo, los ganaderos de algunas comarcas extremeñas, quienes estaban apresurándose a aprovisionarse de piensos supletorios para el invierno, tales como alfalfa, garrofa, albaricoques secos, etc., etc., ya que en los piensos naturales no había que pensar, primero, por su escasez, y después, por los precios que alcanzarían en el caso de una mala otoñada.

No olvidamos que la bellota, en caso de necesidad, es utilizada, en gran proporción, como alimento de casi todos los animales domésticos, y siempre como complemento de

otros piensos, aparte de que algunas especies se alimentan o pueden alimentarse exclusivamente con dicho fruto. Lo ocurrido el último año fué debido en gran parte a la carencia de bellota, coincidiendo con la escasez de pastos y las pocas disponibilidades de productos agrícolas.

En conclusión: Nosotros vemos el próximo año ganadero bajo un aspecto menos desfavorable que lo fué el pasado.

## SITUACION DE LOS CAMPOS EN JULIO DE 1948

El día 12 de Julio de 1948, escribíamos lo siguiente acerca de situación de los campos:

Nos ratificamos en las impresiones que ya tenem ospublicadas acerca de la importante reducción que se ha registrado en la cosecha prevista de leguminosas. Esta reducción alcanza en muchos casos al 50 por 100, y aun excede en otros. La decepción ha sido grande. Las plantas estaban extraordinariamente desarrolladas, con mucho grano, pero enormemente mermado. Los cereales que prometen mejores rendimientos son los de cebada y el centeno, pero en el trigo se aprecian importantes fallos en cuanto a su granazón.

## Refranero agrícola para Julio

- Bendígate Julio, pues Mayo no pudo.
- Quien no trilla en Julio, no trilla a su gusto.
- Por la Magdalena, la nuez se llena.
- Quien trabaja en Julio, trabaja con orgullo.
- En Julio, ¿dónde anda el mozo? En la acequia o en el pozo.
- Santa Ana, uva pintada.
- Por mucho que quiera Julio ser, poco ha de llover.
- En Julio se muere un hombre de sed entre un pozo y un aljibe.
- Pollo de Julio, o le duele la cabeza o le duele el culo...
- El que trilla por Julio no trilla cuando quiere.
- A Julio normal, seco todo manantial.
- Por Santiago el buen nabo ha de estar sembrado.
- Por Santa Marina, busca en la viña, que habrá uva madurita.
- Por Santa Margarita, la nube, más que dar, quita.

## El momento agrícola andaluz

### Buena campaña de patata temprana Se inicia el arranque de la remolacha

#### Sin novedad en los cultivos de otoño

Estepona (Málaga).—Continúa la campaña del tomate, fruto que llegó a subir de precio, hasta cotizarse a 1,10 pesetas kilogramo, para volver a descender, en los primeros días de Julio, a 0,68 pesetas. La campaña de este fruto ha reportado a esta zona muchos millones de pesetas. El melón se cotiza, en maduro, a tres pesetas kilogramo, y el verde, a 1,75, esperándose que baje el precio en los próximos días, por estar a punto de alcanzarse el momento álgido de la campaña melonera.

En lo que a los demás cultivos se refiere, siguen el curso favorable que señalaba en mi información anterior, favorecidos ahora por las lluvias de tormenta que se han registrado.

Corresponsal

## NORIAS

EN EXISTENCIA  
Números 1, 2 y 3, con canchilones de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago  
JESUS HORCAJO Y C., S. L.  
San Clemente, 7. Teléfono 238

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

tonelajes—para lo que no se escatiman sacrificios—, ha hecho posible el aprovechamiento total de aquel producto y la expansión del cultivo a que antes nos hemos referido. Así, el cultivador se ve estimulado en su noble anhelo de trabajo, y paralelamente, la nación se beneficia de la mayor producción de su suelo.

Las zonas cordobesas de Villarrubia, Palma del Río, La Rinconada, etcétera, hoy en su máxima producción, sacan diariamente de 600 a 900 toneladas de patatas hacia el interior del país, en dos o tres trenes automáticos puros que ponen ese producto en manos del consignatario más alejado, en un plazo de cuarenta y ocho horas. El rendimiento por hectárea satisface plenamente a los labriegos.

En cuanto a la remolacha, están haciéndose los preparativos de extracción. La muestra de esa raíz es, en términos generales, excelente, y la superficie sembrada en estas zonas supera a la de años anteriores. Igual, era el grito de huertanos y olivares, pues tanto la huerta como el olivar se resentían por la sequía, pero afortunadamente ha llegado la lluvia anhelada. Los primeros tienen cosecha corta de alubia, y los segundos siguen esperanzados en recolectar una cosecha de aceite francamente buena dada la abundancia de fruto.

# La vida de la ciudad de Sidney paralizada por la huelga

## El paro es de inspiración comunista

### EN ITALIA HAN SIDO ORDENADAS MAS HUELGAS

Roma, 10.—La C. G. I. L., dominada por los comunistas, ha ordenado para el martes una huelga de doscientos mil obreros de la construcción en el Norte de Italia, que en días sucesivos deberá extenderse por el resto de Italia.—Efe.

### Los empleados de Hacienda irán también al paro

Roma, 10.—Los empleados del ministerio de Hacienda irán a la huelga mañana, como protesta por no haberse atendido en sus peticiones. Los dirigentes del movimiento huelguístico han declarado que el ministro de Hacienda, Giuseppe Kella, no ha encontrado solución a sus de-

mandas, cosa que prometió resolver hace varios meses.—Efe.

### Paralización de la vida en la ciudad de Sidney

Sidney, 10.—La huelga general de inspiración comunista ha paralizado en gran parte la vida de la ciudad, que cuenta con millón y medio de habitantes. No se dispone de electricidad ni de gas en las residencias particulares y los servicios públicos están paralizados prácticamente.

Los elementos conservadores critican duramente al Gobierno laborista australiano por su tolerancia frente a los comunistas, aunque el primer ministro, Chielley, ha anunciado que combatirán al comunismo con todos los medios. Ha sido registrada la sede del partido comunista, lo que ha provocado una protesta del secretario del partido, Sharkey.—Efe.

### 23.000 mineros votan por la continuación de la huelga

Sidney (Australia), 10.—Los veintitrés mil mineros de carbón en huelga desde hace dos semanas y que han paralizado con ella la economía australiana, han votado hoy a favor de la continuación del paro y han señalado como condición previa de la solución de la disputa laboral, la libertad de sus dirigentes encarcelados y la suspensión de las multas impuestas a los jefes de la huelga.—Efe.

## FRACASAN LAS CONVERSACIONES FINANCIERAS DE LONDRES

### No se llegó a una decisión final

Londres, 10.—En los Chequers, residencia oficial campestre del primer ministro británico, se ha dado un comunicado sobre las conversaciones financieras tripartitas celebradas del viernes acá. Entre otras cosas se dice en él que todos convienen en que tienen que ser expresados remedios de otra índole que la ayuda financiera del tipo de la facilitada por los Estados Unidos y el Canadá. El objetivo ha de ser el logro de un modelo de comercio mundial en que los países del dólar y los demás puedan operar juntos dentro de un solo sistema multilateral.

Como primer paso, se tiene el propósito de que se celebren discusiones técnicas y de investigación entre los tres Gobiernos, preparatorias de otra de tipo ministerial que se espera puedan llevarse a cabo en Washington a primeros de Septiembre.

Ha habido reconocimiento absoluto en las discusiones de la parte vital que la ayuda del programa de recuperación europea está desempeñando en la situación económica del Reino Unido y de los demás países participantes de la Organización de Cooperación Económica Europea.

### No hubo decisión final

Londres, 10.—Al salir en avión para Bruselas, se le preguntó si había sido acordada alguna medida específica. El secretario de la Tesorería de Washington dijo: «No hemos llegado a ninguna decisión final.»

# LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

## La etapa San Sebastián-Pau, la más dura de las diez recorridas

### EL AYUNTAMIENTO DONOSTIARRA OBSEQUIA A LOS CORREDORES PARTICIPANTES EN LA PRUEBA

San Sebastián, 10.—A las once y media de la mañana se ha dado la salida a los corredores ciclistas que participan en la Vuelta a Francia, para cubrir la etapa San Sebastián-Pau. Antes de ello, en la avenida de

Calvo Sotelo, frente a la Casa Consistorial, aproximadamente a las diez y media de la mañana, estaban congregados todos los corredores y la enorme caravana de automóviles, propaganda e informadores.

Uno de nuestros informadores ha hablado con Gastón Benag, propietario del periódico «Petit Giron», de Burdeos, uno de los más destacados y veteranos líderes deportivos, quien al preguntarle qué le ha parecido el recibimiento y la organización que España reservaba a la Vuelta a Francia, ha manifestado que francamente encantador todo ello, hasta llegar a San Sebastián. No hemos visto cosa igual.

Anoche, después de un lunch que se dió en el Ayuntamiento, fué servida una cena íntima a los corredores y a las personalidades deportivas que forman la caravana.

### Fiorenzo Magni venció en la décima etapa

Pau, 10.—El corredor Fiorenzo Magni (cadetes italianos) ha ganado la décima etapa de la Vuelta a Francia, cubriendo el recorrido de San Sebastián a Pau, de 191 kilómetros, en 5 horas, 53 minutos y 4 segundos.

Se clasificó en segundo lugar lugar Raymond Impanis (Bélgica). Tercero, Serafino Biagom (Italia); cuarto, Edouard Fachleitner (Sudeste).

### Mala jornada para franceses y holandeses

Pau, 10.—La etapa de hoy ha constituido un fuerte golpe, no sólo para los franceses, sino para los holandeses. De éstos han sido eliminados Franz Pauwells, HeHude, De Hogg y Win de Ruiter.

### Magni a la cabeza de la clasificación

Pau, 10.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general se establece en la forma siguiente:

- 1.º Fiorenzo Magni (cadetes italianos), 65-1-10.
- 2.º Jacques Marinelli (Ile de France), 65-5-28.
- 3.º Edouard Fachleitner (Sudeste), 65-12-10.
- 4.º Ferdinand Kubler (Suiza), 65-14-00.

## Curiosidades y anécdotas

### LA ARAÑA ENGAÑADORA

Hay muchas especies de arañas sumamente interesantes por su aspecto o por sus costumbres, pero pocas lo son tanto como una que vive en los bosques de Sumaira, y que los naturalistas llaman, no sin razón, araña engañadora. El animalito, en efecto, para atrapar los insectos de que se alimenta, adopta un disfraz, pero un disfraz de lo más singular que puede darse; como que se oculta bajo la apariencia de una mancha de excremento de pájaro, cuyo aspecto reproduce tan fielmente que no sólo los insectos, sino hasta los hombres confunden a primera vista el bicho con lo que trata de imitar.

### RELOJES CURIOSOS

A pesar de los progresos modernos, rara vez oímos hablar de relojes tan complejos como los que se construían cuando eran mucho más caros y, también, mucho más escasos.

En 1760 le regalaban al Rey Jorge III de Inglaterra un reloj que era una especie de almanaque mecánico. Indicaba las fechas y la duración de los días según las estaciones del año, y sin embargo, no era más grande que los relojes corrientes de aquel tiempo.

Napoleón I tenía un reloj que se daba cuerda a sí mismo por medio de una palanca con un contrapeso que subía y bajaba a cada paso que daba Bonaparte. El mismo principio se aplicó después a los podómetros. El duque de Wellington usó otro reloj con el cual se podía saber la hora a oscuras, contando los eslabones de una cadenita que al tirar de ella dejaba salir un número de eslabones igual al de la hora.

Después del de Barcelona, con 38 y del Galdácano, de Guipúzcoa, y Español, de Barcelona, 33.

Terminadas las pruebas, el presidente de la Federación Nacional de Atletismo, señor Agulla, procedió al reparto de premios.

## ROTUNDO TRIUNFO DE CATALUÑA EN LOS CAMPEONATOS DE ATLETISMO

### Seguidamente se clasificaron Castilla, Guipuzcoa y Vizcaya

Barcelona, 10.—En el estadio municipal de Montjuich se celebró ayer por la mañana la III Reunión de los campeonatos nacionales de atletismo en pista.

Cataluña, pese a faltar en sus filas varios de sus mejores elementos, revalidó una vez más el título de España por regiones con abrumadora superioridad sobre sus más cercanos rivales.

Por Federaciones se clasificó en primer lugar Cataluña, con 165 puntos; seguida de Castilla, con 85; Guipúzcoa, 62; Vizcaya, 46,5; Asturias, 25; Montañesa, 24,5; Levantina, 23; Aragón, 17; Galicia, 14, y Andalucía, 0. Por equipos de Sociedades, venció el S. E. U. de Madrid, con 79

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
**ACADEMIA CCC**  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

**A DIAZOS**  
Y AL CONTADO  
RELOJES Y SUZOS  
CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
**INDUSTRIAL SUZ**  
15 AÑOS GARANTIA  
APARTADO CORREOS 63 TAMORA

# ULTIMA HORA

## Inauguración de un grupo de casas ultrabaratitas en Palencia

### Presidió el acto el ministro de Justicia

Palencia, 11.—A las once de la mañana llegó a esta población el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento. Las autoridades y representantes de todos los centros oficiales se reunieron alrededor del grupo de casas ultrabaratitas «José Villagra», que iba a inaugurar el ministro. Después, acompañado del

governador civil, marchó directamente al grupo de viviendas «José Villagra». El prelado de la diócesis, revestido de pontifical, procedió a la bendición del grupo. Hizo uso de palabra un productor beneficiario de una vivienda, quien agradeció la atención que el Estado dispensa a los productores, pidiendo al ministro hiciera llegar al Caudillo la adhesión de todos los beneficiarios. A continuación el ministro de Justicia pronunció un discurso. Resaltó la fe de los productores que habían tenido para con el Movimiento y la Falange, al aportar su trabajo para la construcción de estas viviendas. Destacó también el aspecto espiritual del acto, que no era sino un robustecimiento de la familia, y por tanto de la sociedad española. Felicitó al jefe provincial del Movimiento por su labor, y exhortó a todos a que trabajen por el engrandecimiento de España como lo hace diariamente Caudillo para que el pueblo tenga la vida digna que merece. Terminó con vítores a España y al Caudillo, que fueron contestados unánimemente.

## TRUMAN ADVIERTE A LOS ESTADOS UNIDOS

(Viene de la página 1)

tos del Gobierno se debe principalmente a los gastos de defensa y a las «actividades internacionales». «Con nuestra producción podemos asegurar sin temores una economía saneada, ya que los gastos que el Gobierno ha tenido en estos últimos años disminuirán, al ser efectiva nuestra política de paz». Añade que esta política de paz es aconsejada a su vez por la política exterior de la nación y por la misma política económica interior. Esta política de paz significa que debemos trabajar más para no permitir ninguna reducción en las actividades económicas que pudieran tener como consecuencia la disminución de las importaciones. Esto último tendría funestas consecuencias económicas y políticas en el mundo.

En lo que se considera como una alusión a la Unión Soviética, Truman dice que se equivocan quienes se oponen a los Estados Unidos y

esperan ver cumplida su profecía de que el colapso económico en Norteamérica es inevitable. A continuación hace constar que no es necesario tomar ninguna medida excepcional porque no existe peligro para la economía del país.—Efe.

## FUERTE PEDRISCO Y TROMBA DE AGUA EN LUANCO

### Se inundó casi todo el pueblo

### UN NIÑO MUERTO POR UN RAYO

Gijón, 10.—Sobre Luanco ha descargado una aparatosa tormenta como jamás se recuerda. Cayó una fuerte granizada con piedras del tamaño de avellanas y a continuación se sucedió una enorme tromba de agua que duró más de veinte minutos. Ello dió lugar a la inundación casi completa del pueblo, en cuya plaza principal hubo necesidad de utilizar botes para transitarla.

En el barrio de Amorente, una chispa eléctrica causó la muerte de un niño de corta edad, cuando escuchaba la radio en unión de otras personas, y la defensa del club Mieres fué alcanzado por otra, que le dejó sin conocimiento.

Las embarcaciones surtas en el puerto quedaron anegadas completamente.

**BALNEARIO DE LEDESMA**  
REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS  
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15.)

## GUIA MEDICA

### Odontólogos y clínicas

**Dr. Eusebio Núñez**  
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia  
**ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES**  
Consulta: Martes, miércoles y jueves  
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2  
(Censura Sanitaria S. G. 89.)

**Luis Nieto García**  
ENFERMEDADES MENTALES  
Consulta diaria  
Daóiz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67.)

**Dr. L. Pérez Casanova**  
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.  
**ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER**  
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66.)

**M. NIÑO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ**  
GARGANTA NARIZ Y OIDOS  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83.)

**Manuel Souto**  
Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—(S. G. 93.)

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2, TELF. 600

## SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

### TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.051	Automotor 7.001	Automotor D. Y. 1	Automotor 7.003	Automotor 7.021	Rápido 11	Automotor 7.023	Mensajerías 83	Automotor 7.005	Automotor 7.007	Automotor 7.057	Automotor D. Y. 3	Automotor 7.009	Automotor 7.025	C. Expresa 23	Automotor 7.011
Madrid, salida		7,30		8,25	9,00	9,30	10,45		14,20	14,45			19,25	20,25	22,00	22,15
Villalba, llegada		8,02		8,57	9,32	10,05	11,17		14,52	15,17			19,57	20,57	22,35	22,47
Cercedilla		8,35		9,30	10,05	10,32	11,50		15,24	15,50			20,30	21,30	23,04	23,20
San Rafael		8,59		9,50	10,25	12,10			15,45	16,10			20,54	21,50	23,40	23,40
El Espinar			9,04		9,55	10,30	10,51	12,15	15,50	16,15			20,59	21,55	23,24	23,45
Otero					10,07			12,34		16,27			21,11		23,57	23,57
Ortigosa del Monte					10,13			12,43		16,33			21,17		0,03	0,03
La Losa					10,17			12,47		16,37			21,21		0,07	0,07
Segovia, llegada					10,30			13,00		16,50			21,34		0,20	0,20
Segovia, salida	6,35		10,10		10,35		11,20	13,10					18,45	20,15	23,53	0,03
Hontanares, llegada	6,50		10,28		10,50		11,50	13,25					19,01	20,33	0,29	0,29
Ahusín			10,36					15,35						20,42	0,39	0,39
Yanguas			10,44					16,00						20,51	0,48	0,48
Armuña			10,56					16,16						21,03	0,58	0,58
Santa María de Nieva			11,07					16,32						21,14	1,08	1,08
Nava de la Asunción			11,22					16,38						21,20	1,16	1,16
Coca			11,33					17,01						21,29	1,24	1,24
Ciruelos de Coca			11,39					17,30						21,40	1,36	1,36
Fuente de Santa Cruz			11,44					17,40						21,47	1,43	1,43
Fuente Olmedo			11,50					17,48						21,52	1,49	1,49
Olmedo de Adaja			11,59					17,58						21,59	1,56	1,56
Medina, llegada			12,30					18,09						22,09	2,04	2,04
Valladolid, llegada			13,35					18,57						22,40	2,35	2,35
			13,35					21,18							3,22	3,22

### TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 7.022	Automotor 7.024	C. Expresa 24	Automotor 7.002	Automotor D. Y. 4	Mensajerías 84	Automotor 7.004	Automotor 7.006	Automotor 7.014	Automotor 7.026	Rápido 12	Automotor 7.008	Automotor B. C. 16	Automotor 7.028	Automotor 7.010	Automotor 7.012
Valladolid, salida						4,40										
Medina						7,00					15,25			16,00		
Olmedo de Adaja						7,36					16,10			17,15		
Fuente Olmedo						7,45					16,45			17,51		
Fuente de Santa Cruz						7,52								18,05		
Ciruelos de Coca						8,00								18,12		
Coca						8,07								18,18		
Nava de la Asunción						8,19								18,29		
Santa María de Nieva						8,41					17,16			18,51		
Armuña						8,52					17,32			19,01		
Yanguas						9,01								19,09		
Ahusín						9,11								19,18		
Hontanares						9,23								19,29		
Segovia, llegada				7,40		11,52	14,00				18,09	19,05		20,00		
Segovia, salida				7,55		12,08	14,16				18,45	19,21		20,00		
La Losa, llegada				8,13		12,23	14,33	17,18			19,00	19,25			20,25	21,35
Ortigosa del Monte				8,18		12,28	14,38	17,24			19,08	19,33			20,33	21,43
Otero				8,25		12,35	14,45	17,32			19,10	19,35			20,40	21,50
El Espinar																

# AGRICULTURA Y GANADERIA

## Ferias y mercados ganaderos

### El negocio sigue reducido a la mínima expresión

#### La paralización afecta incluso al ganado para sacrificio

El negocio comercial ganadero continúa reducido a la mínima expresión. La causa principal parece residir en que las grandes ciudades «tirán» de los centros productivos a causa de hallarse saturados los mercados de aquellas. Por otra parte, el actual sistema de corrientes comerciales, cuya eficacia, en determinados momentos, no vamos a discutir, impide la circulación interprovincial con arreglo a lo que la situación actual de la ganadería reclama. En este respecto, en los medios ganaderos se habla del agrado con que sería acogida una medida de semilibertad análoga a la que se ha establecido para los cereales de pienso que, dicho sea de pasada, y como un elogio más para la misma, ha beneficiado también a los citados criaderos.

Estamos refiriéndonos casi con exclusividad al movimiento en la especie lanar. En Extremadura, por ejemplo, las únicas transacciones y ventas que se realizan son las correspondientes al ganado de desecho, o sea lo que allí se llama ovejas viejas, unas para sacrificio y otras para darlas agostaderos en tierras de la Meseta Central, cediéndose tal ganado a 4,50 y 5 pesetas kilo en vivo, y quedando muchas de dichas reses por vender.

En las restantes especies, tanto para matadero como para trabajo o recrio, el mercado no sale de la atonía que desde hace unos meses venimos registrando, y hasta en algunos casos siguen cotizándose a la baja, sin que se aprecie en ninguna de ellas una reacción que pudiese lógico esperar en estos momentos de la recolección.

De todos modos nos atrevemos a pronosticar que tal estado de cosas no será duradero, y bastará con que el régimen de lluvias iniciado mediada la primera decena de este mes apunte la promesa de otoñada, para que las cotizaciones del ganado empiecen a ir hacia arriba, aunque con lentitud. Esto, unido a la gran montañera presentada, frenaría la oferta al propio tiempo que se originaría mayor actividad en la demanda. Los herbazales y la bellota abundante liberaría en buena parte a los ganaderos de la pesada carga que representan los pimientos caros. En Agosto podremos ser más explícitos a este respecto, una vez que la evolución del tiempo nos permita hacer conclusiones sobre más firme base. Sin pecar de optimistas en exceso, no tenemos inconveniente en expresar la opinión de que el futuro inmediato se nos antoja menos brumoso, menos oscuro, menos difícil, en suma, para nuestra riqueza pecuaria de lo que por muchos se supone. Y no será preciso consignar que celebraríamos el no vernos decepcionados.

#### FERIAS Y MERCADOS

**Miranda de Ebro.**—Los cerdos de tres meses se ceden a 200 pesetas, frente a 300 que valían el mes pasado. ¿Causa? El temor a que los pimientos sigan subiendo.

**Burgos.**—La feria de San Pedro y San Pablo estuvo muy animada. Hubo gran afluencia de ganado, hasta el punto de cifrarse en 2.000 las cabezas de mular, en 2.500 las de caballar y en 3.000 las de asnal, pero en cambio fueron escasas las transacciones, y desde luego con cotizaciones más bajas que en los anteriores mercados. Las mulas de dos a cinco años se pagaron entre 1.000 y 15.000 pesetas, precio máximo alcanzado. En ganado cerrado no hubo transacciones apenas, y en caballar muy pocas también, habiéndose pagado los de edad comprendida, entre tres y cinco años, a 4.000, 6.000 y 10.000 pesetas. En asnal, el volumen de operaciones fué asimismo escaso, y en porcino, del que había muchos ejemplares, se cotizaron entre 125 y 150 pesetas los de 12, 14 y hasta 16 kilogramos. En lanar, las ovejas para vida, de un año, a 40 y 45 duros; oveja con cría, a 50 y 55 duros, también para vida; corderos, macacos, a siete y ocho pesetas al vivo; cordero lechazo, a 14 y 15, también al vivo. La carne de cordero, a 16 pesetas el kilo.

**Avila.**—A esta feria fué presentado un número extraordinariamente elevado de ganado de todas clases. Era punto menos que imposible dar un paso por el tes. La primera nota que se captaba era la de baja de precios en general, y en particular por lo que al caballar se refiere. Los dos primeros días fueron de tanto o poco más, y ya en el último menudearon las transacciones. Se han vendido potros de quince meses a 1.300 y 2.000 pesetas; treintenos a 3.500 y 4.500, abonándose algo más por las potras. Los corderos fueron pesados a razón de 6,50 pesetas kilo al vivo.

En Vitoria «el ganado de cerda está tirado», pero el vacuno sube. En Miranda de Ebro se adquirieron cerdos de tres meses por 30 duros.

En Medina del Campo: Los corderos a siete pesetas kilo al vivo. En cerda, los ejemplares de siete semanas, a 125 pesetas; los de tres meses, a 175, y mayores, desde 300 pesetas en adelante.

Ahi quedaban esos datos a efectos comparativos con la situación en estos días de Julio de 1949.

**Zamora.**—La desanimación en esta feria casi no ha tenido precedentes. Su importancia apenas ha rebasado la de los mercados mensuales. Sin transacciones en lanar, se pedían de 250 a 275 pesetas por cabeza, y de 2.000 a 3.000 por las reses bovinas. En mular se hizo algo, con precios que oscilaron entre tres mil y siete mil pesetas, según pelo y alzada. En asnal se remataron algunas operaciones entre 2.000 y 4.000 pesetas.

## Parece que han hecho crisis las pestes aviar y porcina

### Los agricultores advierten ya las ventajas de la vacunación preventiva

Hemos dirigido a nuestros correspondientes de las diversas regiones una pregunta acerca del estado sanitario de las aves de corral y del ganado porcino, coincidiendo con la presencia de focos de las pestes que atacan a esas dos clases de animales domésticos. Las contestaciones reflejan, en general, una notable mejoría en tal sentido, ya que no se aprecia en parte alguna recrudescimiento de esas enfermedades, y de la provincia de Alava, por ejemplo, se nos dice que aquellos gallineros, limpios de peste, siguen aumentando a pasos agigantados.

Preguntado un profesor veterinario segoviano sobre la causa de que haya remitido la peste aviar en forma bastante tranquilizadora, nos dijo que es debido, fundamentalmente, a que los avicultores se han dado ya perfecta cuenta de las ventajas de la vacuna preventiva. Concretamente: cada día se vacuna más y con la regularidad necesaria, con lo cual los focos que surgen pueden quedar más fácilmente localizados y extinguidos.

Sabemos de algunos gallineros en los que la peste ha vuelto a causar algunas bajas, pero éstas no han pasado de un porcentaje mínimo debido a estar vacunadas las gallinas. De no haber sido así, hubiera tenido que contarse, como en pasados años, con el aniquilamiento total de las aves del corral contaminado.

Se han registrado asimismo, últimamente, algunos casos de peste porcina o «mal rojo», acerca de cuya cuestión también hemos conversado con el antedicho profesor veterinario, habiendo deducido de las palabras de éste que en el caso del ganado porcino se aprecia mayor resistencia a vacunarse, lo que probablemente es debido a que la vacuna resulta cara, ya que su precio oscila entre 25 y 35 pesetas, según el peso del animal que haya de ser vacunado.

¿No existe la posibilidad de hacer más asequible el precio de esta vacuna para la defensa y conservación de tan importante riqueza nacional y de tan necesario elemento de nutrición del pueblo español? Además debemos tener muy en cuenta que son cientos de miles de familias de ingresos reducidos las que a costa de incontables sacrificios cuidan amorosamente el cerdito que ha de ser el fundamento de su alimentación en grasas, y que dadas sus escasas disponibilidades económicas arriesgan—mal hecho, claro es—su despensa con el afán de eludir el pago de aquella pequeña cantidad. Es arriesgar demasiado, es verdad, y además, con tal conducta se pone de manifiesto una falta absoluta del sentido de la previsión que debe inspirar todas nuestras decisiones, pero no pueden sorprenderse de tal resistencia a vacunar aquellos que conocen el precario desenvolvimiento económico de las familias antes aludidas.

**La ganadería y los mercados en Julio de 1948**

Con fecha 12 de Julio de 1948 describíamos así la situación de la ganadería y de los mercados ganaderos:

«A causa de ser en el Mediodía más favorable la situación de los pastos que en años anteriores, en el actual han venido menos cabezas de ovino trashumante a Castilla; lo que ha motivado que las subastas de los pastos de rastrejera hayan sido adjudicadas próximamente al precio de 15 pesetas por cabeza. (En nuestro servicio de la pasada quincena indicábamos que en la provincia de Segovia algunas subastas han resultado a 60 pesetas por res lanar.) El tiempo continúa muy seco, y únicamente se registran lluvias esporádicas en el Norte. Los pastos se agostan, y solamente resisten en las serranías. La noche son frías. Desde Segovia se ve el resplandor de las fogatas que encienden los pastores ante sus chozas en los cuarteles del Guadarrama.»

De los mercados decíamos lo siguiente: Registran cierta animación en lo que se refiere a ganados propios para las faenas de la recolección, y especialmente para las de trilla. En Burgos se celebró con tiempo frío la feria de San Juan y San Pedro. Poca animación. El ganado caballar corriente se pagó de 6.000 a 7.000 pesetas; lo notable, de 8.000 a 15.000. Mular: De 4.000 a 8.000 pesetas para el treinteno, y de 10.000 a 15.000 para el quinceño. Vacuno: Vacas, de 9.000 a 10.000 la pareja; bueyes, de 10.000 a 13.000, el par. Lanar: Ovejas para vida, de 60 a 65 duros; para carne, y corderos macacos, de 7,50 a 8,50 pesetas kilo al vivo. Cerda: Tostones, de 75 a 250 pesetas uno; de cuatro arrobas, de 500 a 600 pesetas ejemplar, vitorianos. Los negros, extremos, de 60 kilos, a 700 pesetas, vendiéndose bastantes cientos de ejemplares.

En Vitoria «el ganado de cerda está tirado», pero el vacuno sube. En Miranda de Ebro se adquirieron cerdos de tres meses por 30 duros.

En Medina del Campo: Los corderos a siete pesetas kilo al vivo. En cerda, los ejemplares de siete semanas, a 125 pesetas; los de tres meses, a 175, y mayores, desde 300 pesetas en adelante.

Ahi quedaban esos datos a efectos comparativos con la situación en estos días de Julio de 1949.



# LA JORNADA TAURINA DE AYER

## Martorell cortó dos orejas en Barcelona y Lalandá y Litri triunfaron en Málaga

### Careció de relieve la cuarta de feria de Pamplona

#### En Pamplona

Pamplona, 10.—Cuarta de feria. Tiempo inseguro. Lleno total. Seis toros de Guardiola Fantoni, para Julián Marín, Pepe y Luis Miguel Dominguín.

Marín, en su primero, da varios estatuarios entre olés y aplausos. Sigue con derechazos y manoleínas. Da un molinete. (Ovaciones y música.) Media estocada que acaba con el toro. (Ovación, petición y saludo desde los medios.) En su segundo hizo una faena breve, para una estocada y un descabello al primer golpe. (Pitos porque la faena fué muy breve.)

Pepe Dominguín y Luis Miguel se lucen banderilleando al segundo y son aplaudidos. Pepe Dominguín comienza la faena de muleta dando cuatro pases sentado en una silla. (Ovación.) Sigue con otros pases, varios naturales y el de pecho. (Olés y aplausos.) Más faena aplaudida. Señala un pinchazo alto y acaba de una estocada buena y descabello al segundo intento. (Ovación.) En su segundo toro, Pepe Dominguín es aplaudido en varios pases por alto y manoleínas. Termina con media estocada y descabello a la primera. (Aplausos.)

Luis Miguel Dominguín es aplaudido en varios derechazos y en una serie de naturales, que liga con el de pecho. (Ovación y música.) Otra serie de naturales y manoleínas. Un pinchazo y media estocada. Descabello. (Ovación, petición, vuelta y saludos.) En su segundo es aplaudido con el capote. Al comenzar la faena de muleta empieza un aguacero. La gente se refugia en los graderos cubiertos. A pesar del agua, Luis Miguel consigue varios pases, que se aplauden. Un pinchazo, una entera y el descabello. (Aplausos.)

Peso en canal de los toros: 281, 311, 302, 311, 278 y 298 kilos, respectivamente.

#### En Barcelona

Barcelona, 10.—Plaza de toros Monumental. Un toro de Curro Chica para el rejoneador Angel Peralta y seis de Domecq para Manolo González, Diamante Negro y Martorell. Buena entrada en la sombra y media en el sol. El ganado fué muy grande y bravo, aunque bronco.

Peralta, que fué ovacionado como caballista, clavó a su toro, que era manso, cuatro rejones exponiendo mucho y dos pares y medio de banderillas de las cortas llegando hasta el mismo morrillo. Pie a tierra, muleta con soltura, matado de una entera y descabello. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Lidia ordinaria.—Manolo González ovacionado en una preciosa verónica. Brinda al público y dió unos pases por bajo y cerca y unos naturales que se ovacionan, obligando mucho. Dos pinchazos y una entera que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y saludos.) En su segundo fué ovacionado con la capa. Con la muleta hizo una faena a base de derechazos y en redondo. (Ovación.) Un pinchazo, una entera y descabello. (Ovación.)

Diamante Negro veroníquea bien a sus dos toros. Al primero le recibe con pases ayudados por alto y naturales que se ovacionan; rodillazos y otros en redondo junto a los cuernos. Un pinchazo y una estocada. (Aplausos.) A su segundo le hace una faena sosegada e intrumenta unos derechazos que se aplauden. Mata de una entera. (Aplausos.)

Martorell veroníquea con buen estilo. A su primero le hace una faena al son de la música con pases de todas las marcas; naturales, muy quietos. Pases de pecho y manoleínas. Juguetea con el toro. (Ovación.) Una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) Al que cerró plaza también le toreó al son de la música. Derechazos, molinete y rodillazos. Otros que se ovacionan, para una estocada a volapié y descabello al tercer intento. (Ovación, vuelta y saludos.)

#### NOVILLADAS

##### En Málaga

Málaga, 10.—Lleno total. Novillos de Domingo Ortega, bien presentados y poderosos, para Pablo Lalandá, el debutante Julio Aparicio y Litri.

Lalandá, en su primero, ovación, una oreja, vuelta y saludos. En su segundo, ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

Aparicio, en su primero, una ore-

ja, vuelta y saludos. En su segundo, al dar unos derechazos, en uno de ellos, el toro lo engancha, volteándolo aparatosamente. Fué conducido a la enfermería. Lalandá se deshace del bicho de un pinchazo y media estocada.

Litri, en su primero, es ovacionado. En el que cierra plaza, después de una estocada y dos descabellos, ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y saludos.

Lalandá y Litri salieron en hombros. En la enfermería fué curado el diestro Julio Aparicio de una herida contusa en la región supratentorial derecha y conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

#### En Santander

Santander, 10.—Novillos de Cobaleda, regulares.

José Pulido, Brillante Negro y Paco Bueno estuvieron bien y fueron muy aplaudidos.

## EN LOS AUTOMOVILES

### YANQUIS SE EMPLEAN

### MATERIALES IMPORTADOS DE 56 PAISES

En una exposición que con el título «El mundo sobre unas ruedas» fué recientemente celebrada en Nueva York, se demostró que en la fabricación de un automóvil se emplean en los Estados Unidos materiales importados de 56 países distintos.

Entre los 300 materiales empleados aproximadamente, figuran tungsteno procedente de China; bauxita, de Sudamérica; asfalto, de Trinidad; níquel y amianto del Canadá; antimonio, de China; manganeso, del Brasil, la India y Rusia; lana, de la Argentina; mineral de cromo, de Africa del Sur; vanadio, del Perú; caucho, de Extremo Oriente; estaño, de Malaya; kapok, de Sumatra, y laca, de Asia.

Otras noticias de los Estados Unidos

El número de vehículos de motor matriculados en los Estados Unidos aumentó en 10.475.000 de 1945 a 1948.

De las 6.660 localidades norteamericanas que tienen una población superior a 1.000 habitantes, 4.595 tienen uno o más medios de transporte público, tales como autobuses o tranvías.

Se calcula que el número de ovejas y borregos esquilados en los Estados Unidos durante 1948 alcanzó la cifra de 29.060.000 cabezas.

En 1948 compraron los agricultores norteamericanos 575.000 tractores nuevos, o sea un 20 por ciento más que en 1947.

En los diez últimos años, los fabricantes norteamericanos de conservas de carne han sacrificado anualmente, por término medio, 28.500.000 terneros, 65.000.000 de cerdos, y 22 millones de corderos.

De cada veinte locomotoras que se fabrican hoy día en los Estados Unidos, diecinueve son del tipo eléctrico Diesel, cuyo funcionamiento es más barato que el de las locomotoras de vapor corrientes.—P. C. H.

**SE TRASPASA**

almacén de coloniales en Segovia, sitio céntrico, con sus correspondientes cupos de mayorista y minorista. Razón: Oficinas Prevención, Colón, 7

**CALDAS DE OVIEDO**

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804.)

**RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA**

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

**Tintorería CASTILLA**

al servicio de su ropa

Limpieza en seco. Tintes en todos los colores.

Planchado y plisado de faldas y vestidos

CORPUS. 7.

Publicidad RADES—Velarde, 10

El Gobierno inglés se reúne para tratar de la huelga portuaria



He aquí una vista de los almacenes del puerto de Londres, completamente paralizados a causa de la huelga de los obreros portuarios. Los navios cargados de provisiones esperan, atracados al puerto, a que los huelguistas reanuden el trabajo. Como es sabido, el Gobierno ha ordenado que la descarga de los barcos sea efectuada por fuerzas del Ejército

Decidirá si aconseja al Rey declarar el estado de alarma Parece ser que los huelguistas han decidido seguir en paro

Londres, 11 (1 t.)—El Gobierno creado por la huelga de carga británico se ha reunido esta mañana en el muelle en Londres y decina en la residencia del primer ministro si aconseja al Rey a declarar el nistro, en Downing Street, estado de alarma. La decisión de- ro, para deliberar acerca de la situa-pende de los indicios que existan a

INAUGURACION del REFUGIO DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Tiene capacidad para 200 acogidas, y está enclavado en San Fernando de Henares

Presidieron el ministro de Justicia y el obispo de Madrid-Alcalá

San Fernando de Henares, 10.— Con asistencia del ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias, doctor Eijo y Garay, y otras personalidades, se ha celebrado esta mañana la inauguración del refugio de Nuestra Señora del Pilar, del Patronato de Protección a la Mujer.

Alrededor de las once llegó el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, que fué recibido y cumplimentado por el director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez; por el vicepresidente del Patronato, don Florentino Aziceta; y otras personalidades. Hicieron el viaje en tres autobuses y hay que lamentar un grave accidente, que milagrosamente no tuvo caracteres dramáticos. Resultó gravemente herido el conductor de uno de los vehículos, Esteban Revilla Mazos, de 38 años, que ha quedado hospitalizado en la Casa de Salud Valdecilla, de Santander, donde será operado con toda urgencia.

NUMEROSOS HERIDOS AL VOLCAR UN CAMION

Torrelavega, 10.—Un centenar de hombres de Acción Católica se trasladó a Comillas con objeto de celebrar en la Universidad Pontificia la solemne clausura del ciclo anual de Oración, organizado por la citada rama, a cargo del padre jesuita José María Alejandro. Hicieron el viaje en tres autobuses y hay que lamentar un grave accidente, que milagrosamente no tuvo caracteres dramáticos. Resultó gravemente herido el conductor de uno de los vehículos, Esteban Revilla Mazos, de 38 años, que ha quedado hospitalizado en la Casa de Salud Valdecilla, de Santander, donde será operado con toda urgencia.

El edificio consta de dos plantas que se levantan alrededor de un patio central, rodeado de soportales. Tiene una capacidad para doscientas acogidas. En la primera planta han sido instaladas la capilla, salas de clases, un telar de géneros de punto destinados al aprendizaje de las acogidas; comedor, cocina, despensa y otras dependencias. En la otra planta están los dormitorios, servicios completos de duchas y lavabos, enfermería, botiquín, un taller de alfombras, la residencia de las religiosas, el ropero y una amplia galería en donde serán instaladas este invierno algunas clases y el taller de bordado.

MISTERIOSA ENFERMEDAD AMARILLA EN ITALIA

Varias defunciones

Roma, 10.—Una misteriosa «enfermedad amarilla», que al parecer es transmitida por las ratas, ha causado la muerte de tres personas en la región de Reggio Emilia. La enfermedad ataca al bigado y produce un color amarillo, semejante al causado por la ictericia. En Sicilia el tifus causó ayer cuatro defunciones y hay más de doscientos enfermos.—Efe.

LA OLA DE CALOR EN LOS EE. UU.

Fríen huevos en las planchas de un portaaviones

Nueva York, 11 (1 t.)—Continúa la ola de calor. Los tripulantes del portaaviones «Franklyn D. Roosevelt» celebraron un concurso de freír huevos al sol, a bordo del barco. El calor era tan intenso, que fué posible este original concurso. Los oficiales, en formación, irrumpían sobre cubierta llevando cada uno un par de huevos en un sartén. Después de estudiar la posición del sol, estudiaban cuál era la chapa blindada de acero donde los rayos solares registraban mayor intensidad. Al sonar el pito del árbitro, colocaban los huevos para ser fritos. El campeón tardó diez minutos y medio.—Efe.

Chang Kai Chek, decidido a reconquistar China

No ha perdido la esperanza de victoria sobre los rojos

El Gobierno filipino, dispuesto a dar asilo al Gobierno chino

Chang Kai Chek llegó el sábado a Filipinas, y en Baguio confirió durante dos horas con el Presidente Quirino. Llegaron a la conclusión que es necesario que las dos naciones establezcan lazos más estrechos de amistad y buena voluntad para la conservación de la democracia en esta zona del mundo.

CHANG KAI CHEK SE MUESTRA OPTIMISTA

Baguio (Filipinas), 11 (1 t.)—El Presidente de la República de Filipinas, Elpidio Quirino, ha declarado que el mariscal Chang Kai Chek se ha mostrado optimista y decidido a reconquistar el terreno perdido en China. Dijo el Presidente que Chang Kai Chek le ha informado que no ha perdido las esperanzas de victoria. Cuando se le preguntó si daría asilo al Gobierno chino, el Presidente filipino contestó diciendo que, aunque no cree que se le solicite, no podría rechazarlo. En cuanto al reconocimiento del Gobierno comunista de China, manifestó que depende de la capacidad de dicho Gobierno para mantener su dominio en todo el territorio chino, del apoyo que le conceda el pueblo chino y del establecimiento de una estructura administrativa necesaria para gobernar efectivamente.

El Jalifa obsequia a los representantes de la Banca española que le entregaron un regalo de boda

Tetuán, 10.—Su Alteza Imperial Muley Ben el Mehd, ofreció anoche en su residencia de verano una cena de gran gala en honor de los comisionados de la Banca oficial y privada española, que han venido a Tetuán para hacerle entrega de su valioso regalo de boda. La regala mansión del príncipe hallábase profusamente adornada e iluminada presentando un fastuoso aspecto. A la cena asistieron, además de los funcionarios españoles, su excelencia el alto comisario, teniente general Varela; delegado general don Víctor Martín Simancas; delegado de Economía, don José Amerigo, y los directores de las sucursales bancarias de nuestra ciudad.

Su excelencia el alto comisario y acompañantes fueron recibidos a la puerta del palacio. Este hallábase exornado con extraordinario gusto y durante la comida, una orquesta interpretó música árabe selecta.

Además de las personalidades indicadas, asistieron los ministros del Mujiz jalfiano. Terminada la cena, su excelencia el alto comisario y demás personalidades se despidieron de S. A. I. el Jalifa, reitrandole su efusiva felicitación con motivo de su reciente boda.

DE GAULLE pide al pueblo francés que le apoye

Marsella, 11 (1 t.)—En una reunión celebrada por los miembros del partido del general De Gaulle, pronunció éste un discurso en el que pidió al pueblo francés que le apoyara para así garantizar el futuro de Francia. «Tengo confianza en vosotros», dijo. Tened confianza en mí. Continuamos siendo el gran pueblo francés. Necesitamos sólo unirnos para asegurar nuestro destino.

NUESTRA ECONOMIA ELECTRICA SE RACIONALIZA

Se encuentra señalado para estos días el momento en que la central térmica de Ponferrada construída por el I. N. I. también llamada central térmica de «Compostilla» comience a funcionar.

ampliada y lo será más y más a medida que su plan se cumpla. En primer lugar, esta térmica no dejará su producción en la región. Una línea de transporte a grandes voltajes ha sido construída yendo de Ponferrada a Valladolid inyectará en la Mudarra con el sistema, también a grandes voltajes, de transporte de Iberduero. De esta manera y automáticamente, la producción térmica de León puede enviarse de una manera alternativa o simultánea, ya al mercado del Norte de grandes necesidades de consumo público o al mismo tiempo, extenderse por las siguientes conexiones por toda la red que ya sirven tanto Iberduero como la Hidro Española en las zonas que tienen interconectadas, por el Norte la primera, por Levante la segunda.

Se había construído esta central térmica partiendo de la base de que necesitábamos construir grandes centrales de reserva, ya que la producción térmica de electricidad es una fatal necesidad en España sometida a tan duros estiajes, considerando al mismo tiempo que estas centrales había que situarlas en centros estratégicos, pues se tiende a la vez a conseguir que grandes toneladas de carbones menudos que no tienen otro uso comercial que éste sean quemados poco menos que en bocamina, con lo cual su utilización producirá grandes ventajas a la economía nacional.

De esta guisa, la central térmica de Compostilla viene a ser un núcleo vitalísimo de producción eléctrica, pero, al mismo tiempo, sirve de nudo de concentración y distribución de energía sobrante de otras zonas, porque está a punto si no se ha terminado ya, la conexión con el sistema de Fenosa, que en el futuro será un sistema parejo al del Sil. Se quiere también enlazar la central de Compostilla o su gran estación de recepción, transformación y distribución de energía con Asturias, región que cuando tenga todo su sistema en marcha lo mismo el térmico que el hidroeléctrico habrá momentos en que le convenga enviar energía eléctrica a otras regiones. Ahora mismo, como es sabido, Viesgo que tiene el salto de Doiras en rápida receptividad de agua y que no puede almacenarla, suele tener sobrantes de energía cuando las demás empresas andan un poco faltas de ella.

EL VOLCAN DE LA PALMA continúa arrojando lava

La corriente ha cortado la carretera que conduce a Naos

Avanza en un frente de 500 metros

Santa Cruz de Tenerife, 10.—A las ocho de la noche la corriente de lava cortó, por fin, la carretera al puerto de Naos, y al llegar a una hondonada, pasada dicha vía, empezó a amontonarse, rellenando las depresiones y aumentando su anchura. Tres horas después fué observado un nuevo brazo de lava que, separándose de la masa general, dió comienzo a su avance y siguió la dirección del puerto de Naos. La dirección actual de la corriente permite asegurar que ha desaparecido la amenaza que se cernía sobre el pago de Todoque, que ayer tarde fué evacuado.

Ahora bien, la finalidad de la central térmica de Ponferrada ha sido ampliada y lo será más y más a medida que su plan se cumpla. En primer lugar, esta térmica no dejará su producción en la región. Una línea de transporte a grandes voltajes ha sido construída yendo de Ponferrada a Valladolid inyectará en la Mudarra con el sistema, también a grandes voltajes, de transporte de Iberduero. De esta manera y automáticamente, la producción térmica de León puede enviarse de una manera alternativa o simultánea, ya al mercado del Norte de grandes necesidades de consumo público o al mismo tiempo, extenderse por las siguientes conexiones por toda la red que ya sirven tanto Iberduero como la Hidro Española en las zonas que tienen interconectadas, por el Norte la primera, por Levante la segunda.

En consecuencia, puede decirse que esta central térmica y sus instalaciones anexas de recepción, transformación y transporte de energía constituyen al primer núcleo racional eléctrico de España. Núcleo que va a ser seguido por otros que ahora se encuentran también en preparación, pero que tardarán todavía algún tiempo en comenzar a producir.

Noticias recibidas a las seis de la tarde de La Palma aclaran que la corriente de lava, en un frente de 500 metros, avanza hacia la costa en forma de sorprendente cascada.

Ha sido asesinado el secretario del partido cristiano-demócrata de Sicilia

Monreale (Sicilia), 10.—El secretario provincial del partido cristiano-demócrata, Leonardo Renda, ha sido asesinado cerca de esta ciudad. De las primeras investigaciones policíacas se deduce que unos bandidos vestidos de paisano, pero haciéndose pasar por carabinieri, le invitaron a seguirle a la Comisaría para un pequeño interrogatorio, a los que siguió sin recelar que se trataba de una emboscada. Más tarde fué hallado el cadáver de Renda acribillado a balazos de ametralladora. La policía está averiguando si se trata de un crimen vulgar o político.—Efe.

CATASTROFE EN EL PUERTO DE ESTAMBUL

Explota un barco y perecen 59 personas

35 HERIDOS GRAVES

Estambul, 10.—A bordo del barco «Corum», cargado con productos químicos inflamables, se ha producido una explosión, seguida de un incendio que se teme haya ocasionado más de cien muertos. En los primeros trabajos de salvamento se han extraído 49 cadáveres y 17 heridos graves.

Estambul, 10.—El número de muertos hallados en el buque «Corum», que hizo explosión en este puerto, alcanza ya a 59, y el de heridos graves a 35. Sigue la búsqueda de posibles víctimas. El barco, de 5.000 toneladas, continúa a flote y despidiendo humo del incendio ocasionado por la explosión.

BARCOS ALEMANES CARGARAN EN ESPAÑA FRUTAS, RESINAS, MINERALES, VINO, ETC.

Brema, 11 (1 t.)—Los barcos de la Compañía de navegación alemana «Neptuno», comenzarán a principios de Agosto sus servicios regulares con puertos españoles y portugueses. Estos barcos cargarán en España frutas, resinas, minerales, vino y corcho, y en Portugal, higos y sardinas.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO